
2024年煤矿安全监测监控复审考试题库附答案

试题1

1、【多选题】1.监控分站()。( BCDE )

A、必须具有馈电状态监测功能

B、必须具有甲烷超限声光报警、甲烷超限断电闭锁、掘进工作面停

风断电闭锁功能

C、除必须具有甲烷断电仪的全部功能外，还必须具有风电闭锁功能

D、必须具有甲烷超限声光报警、甲烷超限断电闭锁、甲烷浓度低于

复电门限解锁、掘进工作面停风断电闭锁功能

E、必须具有维持正常工作不小于2h的备用电源

2、【多选题】《劳动法》规定，不得安排未成年人从事()的劳动。

( ABCD )

A、矿山井下

B、有毒有害

C、国家规定的第四级体力劳动强度

D、其他禁忌从事

3、【多选题】下列从业行为属于违章作业的是()。( ABCDE )

A、无证上岗

B、入井不戴安全帽、矿灯、自救器

C、脱岗、睡觉、酒后上岗

D、不执行“敲帮问顶”制度和“支护原则”

E、在空帮、空顶、浮石伞檐下作业或进入采空区(老塘)作业



4、【多选题】井下发生瓦斯爆炸时，减轻伤害的自救方法有()。

( ABCDE )

A、背对空气颤动方向，俯卧倒地，面部贴在地面、水沟，避开冲击

B、憋气暂停呼吸，用湿毛巾捂住口鼻，防止吸入火焰

C、用衣物盖住身体，减少肉体暴露面积，减少烧伤

D、迅速戴好自救器撤离，防止中毒

E、若巷道破坏严重、无法撤离时，到安全地点，躲避待救

5、【多选题】发生局部冒顶的预兆有()。( ABCD )

A、顶板裂隙张开，裂隙增多

B、顶板裂隙内有活矸，并有掉渣现象

C、煤层与顶板接触面上极薄的研石片不断脱落

D、敲帮问顶时声音不正常

6、【多选题】在处理冒顶事故中，必须()清理出抢救人员的通道。

必要时可以向遇险人员处开掘专用小巷道。( AC )

A、由外向里

B、由里向外

C、加强支护

7、【多选题】对长期被困井下人员急救升井时应采取()等措施。

( ABD )

A、用衣服片、毛巾等蒙住其眼睛

B、用棉花等堵住耳朵

C、立即更换衣物



D、不能让其进食过量食物

8、【多选题】斜井提升时，()等属于违章行为。( ABCDE )

A、扒、蹬、跳运行中的矿车(人车)、胶带

B、行车时行人

C、超员乘坐人车

D、不带电放车

E、没有跟车人行车

9、【多选题】煤矿企业应当免费为每位职工发放煤矿职工安全手册，

煤矿职工安全手册应当载明()。( ABCD )

A、职工的权利、义务

B、煤矿重大安全生产隐患的情形

C、煤矿事故应急保护措施、方法

D、安全生产隐患和违法行为的举报电话、受理部门。

10、【多选题】瓦斯超限作业，是指有下列情形之一的：()。

( ABC )

A、瓦斯检查员配备数量不足的

B、不按规定检查瓦斯，存在漏检、假检的

C、井下瓦斯超限后不采取措施继续作业的

D、没有预抽瓦斯的

11、【多选题】矿井通风的基本任务是()。( ACD )

A、供作业人员呼吸

B、防止煤炭自然发火



C、冲淡和排除有毒有害气体

D、创造良好的气候条件

E、提高井下的大气压力

12、【多选题】矿井风门设置和使用的基本要求包括()等。

( ABCD )

A、使用的进回风巷间的联络巷必须安设2道风门，其间距必须满足

有关规定

B、两道风门设置风门联锁装置，不能同时打开

C、主要风门应设置风门开关传感器

D、风门必须可靠，不准出现漏风现象

13、【多选题】矿用分站的主要功能应包括()。( ABCD )

A、模拟量采集及显示

B、开关量采集及显示

C、初始化参数设置和掉电保护

D、与传输接口双向通信及工作状态指示

14、【多选题】矿用车载式甲烷断电仪闭锁后，在下列那些情况下应

能自动解锁()。( BCD )

A、电源断电时

B、被测甲烷浓度降到预置解锁点时

C、排除故障恢复正常运行并达到稳定时

D、送 电 1min后正常运行时

15、【多选题】造成局部通风机循环风的原因可能是()。( BD )



A、风筒破损严重，漏风量过大

B、局部通风机安设的位置距离掘进巷道口太近

C、全风压的供风量大于局部通风机的吸风量

D、全风压的供风量小于局部通风机的吸风量

16、【多选题】防止瓦斯积聚和超限的措施主要有()。( ABCD )

A、加强通风

B、抽放瓦斯

C、及时处理局部积聚的瓦斯

D、加强瓦斯浓度和通风状况检查

17、【多选题】隔爆兼本质安全型防爆电源严禁设置在下列区域()。

( ABD )

A、断电范围内

B、采煤工作面和回风巷内

C、采区变电所

D、掘进工作面内

18、【单选题】《劳动合同法》规定，劳动合同期限3个月以上不满

1年的，试用期不得超过()。( A )

A、1个月

B、3个 月

C、6个月



C、10km

19、【单选题】《煤矿安全规程》规定，作业场所的噪声，不应超过

85dB(A),大于85dB(A)时，需配备个体防护用品；大于或等于()时，

还应采取降低作业场所噪声的措施。( B )

A、88dB(A)

B、90dB(A)

C、94dB(A)

20、【单选题】井下从业人员要确保自己不“三违”,发现别人有“三

违”现象则()。( C )

A、可以不问

B、不需指出

C、必须指出并令其纠正

21、【单选题】低浓度甲烷传感器经大于()的甲烷冲击后，应及时

进行调校或更换。( A )

A、4%
B、15%

C、20%

D、10%

22、【单选题】分站至传输接口之间最大传输距离不小于()。

( C )

A、2km
B、5km



D、20km

23、【单选题】在清洁空气环境中，煤矿用粉尘浓度传感器的显示值

或输出信号值(换算成粉尘浓度值)应不超过()。( D )

A、1.0mg/m3

B、2.0mg/m3

C、3.0mg/m3

D、5.0mg/m3

24、【单选题】安全监控系统用开关量传感器，如果是机械接点式信

号输出时，其断开时的电阻应大于();如果是电子式信号输出时，

其高电平应不低于3V, 其低电平应不高于()。 ( A )

A、100k Ω,0.5V

B、500k Q,0.5V

C、100k Ω,3V

D、500kQ,5V

25、【单选题】安装甲烷传感器时，必须垂直悬挂，距()不得大于

300mm。( C )

A、支架

B、两帮

C、顶 板

D、底板

26、【单选题】当电网停电后，监控系统必须保证正常工作时间不小

于 ( ) 。 ( B )



A、1h

B、2h

C、3h

D、4h

27、【单选题】掘进工作面采用的压入式局部通风机和启动装置，必

须安装在进风巷道中，距掘进巷道回风口不得小于()。( B )

A、5m

B、10m

C、20m

D、30m

28、【单选题】接入矿井安全监控系统的各类传感器应符合

AQ6201-2006的规定，稳定性应不小于()天。( C )

A、7

B、10

C、15

D、20

29、【单选题】煤巷、半煤岩巷和有瓦斯涌出的岩巷掘进工作面回风

流中，甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是()。

( B )

A、≥1.0%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.0%CH₄

B、≥1.0%CH₄,≥1.0%CH₄,<1.0%CH₄

C、≥1.5%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.0%CH₄



C、10%mg/m3

D、≥1.5%CH₄,≥2.0%CH₄,<1.5%CH₄

30、【单选题】煤矿企业必须建立健全各级领导安全生产责任制，()

安全生产责任制，岗位人员安全生产责任制。( B )

A、党团机构

B、职能机构

C、监管机构

31、【单选题】煤矿用温度传感器显示误差≤±2.5%℃全量程，输出

误差≤()全量程。( A )

A、±2.5%℃

B、±1.5%℃

C、1.5%℃

D、3%℃

32、【单选题】煤矿用温度传感器的最大工作电流应≤()DC。

( C )

A、10m

B、50m

C、200m

D、100m

33、【单选题】煤矿用粉尘浓度传感器基本误差为()。( A )

A、±15%mg/m3

B、±10%mg/m3



D、20%mg/m3

34、【单选题】矿井安全监控系统对下列参数的测量中()属于模拟

量。( B )

A、风门

B、风速

C、局部通风机

D、馈电

35、【单选题】矿井安全监控系统平均无故障工作时间应不小于()。

( C )

A、100h

B、500h

C、800h

D、1000h

36、【单选题】矿山企业必须建立健全安全生产责任制，()对本企

业的安全生产工作负责。( A )

A、矿 长

B、各职能机构负责人

C、各工种、岗位工人

D、特种作业人员

37、【单选题】矿用防爆特殊型蓄电池电机车，甲烷传感器报警浓度、

断电浓度、复电浓度分别是()。( A )

A、≥0.5%CH₄,≥0.5%CH₄,<0.5%CH₄



B、≥1.0%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.0%CH₄

C、≥1.5%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.5%CH₄

D、≥1.5%CH₄,≥2.0%CH₄,<1.5%CH₄

38、【单选题】离开特种作业岗位()以上的特种作业人员，应当重

新进行实际操作考试。经确认合格后方可上岗作业。( C )

A、1年

B、10个月

C、6个月

D、2年

39、【单选题】空气中的氧气浓度低于()时，瓦斯与空气混合气体

失去爆炸性。( C )

A、20%

B、16%

C、12%

D、14%

40、【单选题】突出矿井应当对突出煤层进行区域突出危险性预测。

经区域预测后，突出煤层划分为突出危险区和()。( B )

A、安全区

B、无突出危险区

C、突出偶发区

41、【单选题】职工因工死亡，一次性工亡补助金标准为上一年度全

国城镇居民人均可支配收入的()倍。( D )



A、5

B、10

C、15

D、20

42、【单选题】采区回风巷、一翼回风巷及总回风巷道内临时施工的

电气设备上风侧，甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是

()。( C )

A、≥0.5%CH₄,≥0.5%CH₄,<0.5%CH₄

B、≥1.5%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.5%CH₄

C、≥1.0%CH₄,≥1.0%CH₄,<1.0%CH₄

D、≥1.5%CH₄,≥2.0%CH₄,<1.5%CH₄

43、【单选题】采掘工作面的进风流中，氧气浓度不得低于()。

( D )

A、12%

B、16%

C、18%

D、20%

44、【单选题】采掘工作面经工作面突出危险性预测后划分为突出危

险工作面和无突出危险工作面。未进行工作面突出危险性预测的采掘

工作面，应当视为()。( B )

A、无突出危险工作面

B、突出危险工作面



C、突出偶发工作面

45、【单选题】采煤工作面甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓

度分别是()。( A )

A、≥1.0%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.0%CH₄

B、≥1.5%CH₄,≥1.5%CH₄,<1.0%CH₄

C、≥0.5%CH₄,≥1.0%CH₄,<0.5%CH₄

D、≥1.5%CH₄,≥2.0%CH₄,<1.5%CH₄

46、【单选题】采用涡街原理的矿用风速传感器测量范围为0.4~15m/s

或()。( D )

A、1至15m/s

B、0.1至15m/s

C、0.5至15m/s

D、0.5至25m/s

47、【单选题】采用涡街原理的矿用风速传感器测量范围为0.5~25m/s

时，基本误差应不超过()。( B )

A、±0.2m/s

B、±0.4m/s

C、0.1m/s

D、0.2m/s

48、【单选题】量程为0~100X10-⁶CO 的煤矿用电化学式一氧化碳

传感器，一氧化碳浓度恒定时，传感器显示值或输出信号值(换算为

一氧化碳浓度值)变化量不超过()。( A )



A、2×10-6 CO

B、1×10-6 CO

C、3×10-⁶CO

D、4×10-⁶CO

49、【单选题】高瓦斯矿井进风的主要运输巷道内使用架线电机车时，

瓦斯涌出巷道的下风流处，甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓

度分别是()。( A )

A、≥0.5%CH4,≥0.5%CH4,<0.5%CH4

B、≥1.5%CH4,≥1.5%CH4,<1.5%CH4

C、≥1.0%CH4,≥1.0%CH4,<1.0%CH4

D、≥1.5%CH4,≥2.0%CH4,<1.5%CH4

50、【判断题】专用排瓦斯巷内不得进行生产作业，但可以设置电器

设备。( × )

51、【判断题】严格执行敲帮问顶制度，开工前班组长必须对工作面

安全情况进行全面检查，确认无安全隐患后，方准人员进入工作面。

( √ )

52、【判断题】井下主站或分站，应设置在便于人员观察、调试、检

验及支护良好、无滴水、无杂物的进风巷道或硐室中，安设时应垫支

架，使其距巷道底板距离不小于300mm,或吊挂在巷道中。

( √ )

53、【判断题】低瓦斯、高瓦斯和煤与瓦斯突出矿井都必须在工作面

设置甲烷传感器。( √ )



54、【判断题】催化燃烧式甲烷传感器一般只用于检测高低浓度甲烷。

( × )

55、【判断题】入井人员乘罐时，要服从井口把钩人员指挥，自觉遵

守入井检身制度和出入井人员清点制度。( √ )

56、【判断题】冲淡并排除井下各种有毒有害气体和粉尘是井下通风

的目的之一。( √ )

57、【判断题】发现有人触电，应赶紧用手拉其脱离电源。( × )

58、【判断题】发生煤与瓦斯突出事故后，不得停风和反风，防止风

流紊乱，扩大灾情。( √ )

59、【判断题】回风流中，机电设备硐室的进风侧甲烷超限断电范围

是：机电设备硐室内全部非本质安全型电气设备。( √ )

60、【判断题】在井下安设降尘设施，能减少生产过程中的煤尘悬浮

飞扬，是防止煤尘爆炸的有效措施。( √ )

61、【判断题】在井下拆卸矿灯会产生电火花，可引起瓦斯和煤尘爆

炸事故。( √ )

62、【判断题】在井下瓦斯检查员检测的结果与甲烷传感器发生误差

时，以瓦斯检查员检测结果为准。( × )

63、【判断题】在发生安全事故后，从业人员有获得及时抢救和医疗

救治并获得工伤保险赔偿的权利。( √ )

64、【判断题】对一般外伤人员，应先进行止血、固定、包扎等初步

救护后，再进行转运。( √ )



65、【判断题】对事故中被埋压的人员，挖出后应首先清理呼吸道。

( √ )

66、【判断题】巷道贯通后，必须停止采区内的一切工作，立即调整

通风系统，风流稳定后，方可恢复工作。( √ )

67、【判断题】常用的人工呼吸方法有口对口人工呼吸法、仰卧压胸

法和俯卧压背法。( √ )

68、【判断题】当井下作业人员的矿灯熄灭时，可以到附近进风巷道

中打开检修。( × )

69、【判断题】当作业现场即将发生冒顶时，应迅速离开危险区，撤

退到安全地点。( √ )

70、【判断题】当甲烷超限断电时，应切断被控区域的全部电源。

( × )

71、【判断题】抽出式通风也称负压通风，当主要通风机运转时，造

成风洞中空气压力高于大气压力，迫使空气从进风井口进入井下，再

由出风井排出。( × )

72、【判断题】抽出式通风也称负压通风，当主要通风机运转时，造

成风而中空气压力高于大气压力，迫使空气从进风井口进入井下，再

由出风井排出。( × )

73、【判断题】掘进工作面断面小、落煤量小，瓦斯涌出量也相对较

小，发生瓦斯事故的可能性也较小。( × )

74、【判断题】掘进巷道的回风流中必须设置甲烷传感器。( √ )



75、【判断题】掘进机设置的便携式甲烷检测报警仪，报警浓度是

0.5%CH₄。( × )

76、【判断题】接近水淹或可能积水的井巷、老空或相邻煤矿时，必

须先进行探水。( √ )

77、【判断题】有专用排瓦斯巷的采煤工作面混合回风流处，甲烷传

感器报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是：≥1.0%CH₄≥1.0%CH

4 <1.0%。( √ )

78、【判断题】煤与瓦斯突出矿井采煤工作面甲烷超限断电范围是：

工作面及其回风巷内全部非本质安全型电气设备。( X )

79、【判断题】煤巷、半煤岩巷和有瓦斯涌出的岩巷掘进工作面，甲

烷超限断电范围是：掘进巷道内全部非本质安全型电气设备。

( √ )

80、【判断题】煤矿井下永久性避难硐室是供矿工在劳动时休息的设

施 。 ( × )

81、【判断题】特种设备报废后，使用单位必须到县市区特种设备安

全监督管理部门将报废的特种设备注销。( × )

82、【判断题】煤矿从业人员在作业过程中，应当严格遵守本单位的

安全生产规章制度和操作规程，服从管理，正确佩戴和使用劳动防护

用品。( √ )

83、【判断题】煤矿从业人员必须按照有关规定配备个人安全防护用

品，并掌握操作技能和方法。( √ )



84、【判断题】煤矿企业必须按规定组织实施对全体从业人员的安全

教育和培训，及时选送主要负责人、安全生产管理人员和特种作业人

员到具备相应资质的煤矿安全培训机构参加培训。( √ )

85、【判断题】煤矿使用的涉及安全生产的劳动保护用品，必须符合

国家标准或者行业标准，必须取得煤矿矿用产品安全标志。

( √ )

86、【判断题】煤矿必须设专职人员负责便携式甲烷检测报警仪的充

电、收发及维护。()( √ )

87、【判断题】煤矿用温度传感器显示误差≤士2.5%℃全量程，输

出误差≤士2.5%℃全量程。( √ )

88、【判断题】煤矿用粉尘浓度传感器采用数字显示，其单位为mg/m

3 。( √ )

89、【判断题】煤矿用设备开停传感器相邻电缆流过不大于2倍相应

动作值电流时，开停传感器不应误动作。( × )

90、【判断题】燃烧是炸药在热源或火源作用下引起的化学反应过程。

所以贮存炸药要特别注意改善通风条件，防止炸药在贮存条件下燃烧。

( √ )

91、【判断题】矽肺是一种致残性职业病，主要是作业人员吸入大量

的含有游离二氧化硅的岩尘所致。( √ )

92、【判断题】矿井发生透水事故时，现场作业人员在水流急、来不

及躲避的情况下，应抓住棚子或其他固定物件，以防被水流冲倒，待

水头过后，按规定的躲避水灾路线撤离。( √ )



93、【判断题】矿井安全监控系统应具有联网功能，在用的煤矿安全

监控系统应联网。()( √ )

94、【判断题】突然涌水和透水是矿山排水防治的重点。( √ )

95、【判断题】矿井安全监控系统甲烷传感器应垂直悬挂，距巷道侧

壁(墙壁)不得小于200mm。( √ )

96、【判断题】矿井安全监控系统软件断电查询，是指根据输入的查

询时间，矿井安全监控系统软件，将查询期间内断电的全部模拟量和

开关量列表显示或打印。( √ )

97、【判断题】矿井通风是防止瓦斯积聚的基本措施，只有做到有效

地控制供风的风流方向、风量和风速，漏风少、风流稳定性高，才能

保证随时冲淡和排除瓦斯。( √ )

98、【判断题】采区回风巷、一翼回风巷及总回风巷道内，临时施工

的电气设备上风侧，甲烷超限断电范围是：临时施工的全部非本质安

全型电气设备。( × )

99、【判断题】采区回风巷，甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电

浓度分别是：≥1.0%CH₄、≥1.5%CH₄、<1.0%CH₄。( × )

100、【判断题】高瓦斯矿井进风的主要运输巷道内使用架线电机车

时，在瓦斯涌出巷道的下风流中，必须设置甲烷传感器。( √ )

试题2

1、(判断题)工作面瓦斯涌出量的变化与采煤工艺无关。

参考答案：错误



2、(判断题)煤矿用设备开停传感器相邻电缆流过不大于2倍相应动

作值电流时，开停传感器不应误动作。

参考答案：错误

3、(判断题)矿井瓦斯是煤岩涌出的各种气体的总称，其主要成分是

甲烷，有时也专指甲烷一种气体。

参考答案：正确

4、(判断题)掘进工作面被串联通风时，必须在被串掘进工作面的局

部通风机前安装甲烷传感器，当甲烷浓度大于0.5%CH4,必须同时切

断局部通风机电源。

参考答案：错误

5、(判断题)在有安全措施条件下，专用排瓦斯巷内可以进行生产作

业和设置电气设备。

参考答案：错误

6、(判断题)单纯的煤尘与空气混合气体不会发生爆炸，一定要有瓦

斯掺入混合气体才会爆炸。

参考答案：错误

7、(判断题)井下工作人员必须熟悉灭火器材的使用方法和存放地点。

参考答案：正确

8、(判断题)2004年12月18日，蹬钩工龙某在井下1203工作面作

业时，擅自开动绞车，使下放的两节重车撞到停在空车道上的车斗，

将掘进区爆破工庄某挤死，属于重大责任事故罪。

参考答案：正确



9、(判断题)安全与生产的关系是，生产是目的，安全是前提，安全

为了生产，生产必须安全。

参考答案：正确

10、(判断题)对于呼吸、心跳骤停的病人，应立即送往医院。

参考答案：错误

11、(判断题)应对尘毒防治设施的运行情况和尘毒浓度进行定期检测，

并向职工公布检测结果。

参考答案：正确

12、(判断题)安全警示标志，能及时提醒从业人员注意危险，防止从

业人员发生事故，因此对其设置应越多越好。

参考答案：错误

13、(判断题)井下电话线路可以利用大地做回路。

参考答案：错误

14、(判断题)防爆性能遭受破坏的电气设备，必须立即处理或更换，

严禁继续使用。

参考答案：正确

15、(判断题)从业人员有获得符合国家标准的劳动防护用品的权利。

参考答案：正确

16、(判断题)矿井通风可以采用局部通风机或风机群作为主要通风机

使用。

参考答案：错误



17、(判断题)矿井安全监控设备之间必须使用专用阻燃电缆或光缆连

接，严禁与调度电话电缆或动力电缆等共用。

参考答案：正确

18、(判断题)在抢险救援中，为争取抢救时间，对获救的遇险人员，

要迅速搬运，快速行进。

参考答案：错误

19、(判断题)所有煤与瓦斯突出矿井都应建设井下紧急避险设施。其

他矿井不应建设井下紧急避险设施。

参考答案：错误

20、(判断题)井下使用的润滑油、棉纱、布头和纸等，用过后可作为

垃圾任意处理。

参考答案：错误

21、(判断题)煤矿企业要保证“安全第一，预防为主，综合治理”方

针的具体落实，必须严格执行《煤矿安全规程》。

参考答案：正确

22、(判断题)高瓦斯和煤与瓦斯突出矿井掘进巷道中部，甲烷传感器

报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是：≥1.0%CH4、≥1.0%CH4、

<1.0%CH4。

参考答案：正确

23、(判断题)热导式甲烷传感器用于测量1%以下甲烷的检测。

参考答案：错误



24、(判断题)矿井安全监控系统新的低浓度载体催化式甲烷传感器使

用前的调校程序中的基本误差测定主要包括：按校准时的流量依次向

气室通入0.5%CH4、1.5%CH4、3.5%CH4校准气，持续时间分别大于

90s, 使测量值稳定显示，记录传感器的显示值或输出信号值(换算为

甲烷浓度值)。重复测定4次，取其后3次的算术平均值与标准气样

的差值，即为基本误差。

参考答案：正确

25、(判断题)对于烧伤人员的急救要点可概括为：灭、查、防、包、

送5个字。

参考答案：正确

26、(判断题)催化燃烧式甲烷传感器一般只用于检测高低浓度甲烷。

参考答案：错误

27、(判断题)煤矿企业应对从业员进行上岗前、在岗期间和离岗时的

职业健康检查和医学随访，并将检查结果如实告知从业人员。

参考答案：正确

28、(判断题)怀疑有胸、腰、椎骨折的病人，搬运时，可以采用一人

抬头，一人抬腿的方法。

参考答案：错误

29、(判断题)井下接近含水层、导水断层、溶洞和导水陷落柱时，根

据生产需要可以不进行探水。

参考答案：错误



30、(判断题)所有地下煤矿应为入井人员配备额定防护时间不低于

30min的自救器，入井人员应随身携带。

参考答案：正确

31、(判断题)劳动防护用品是用来保护从业人员作业安全和健康的预

防性辅助装备。

参考答案：正确

32、(判断题)行政处罚由国家特别授权的机关依法追究、强制执行，

其他机关和组织无权进行处罚。

参考答案：正确

33、(判断题)矿用隔爆兼本质安全型电气设备的防爆标志是Exib 对

I。

参考答案：错误

34、(判断题)建设项目的安全设施必须与主体工程同时设计、同时施

工、同时投入生产和使用。

参考答案：正确

35、(判断题)掘进机设置的便携式甲烷检测报警仪，报警浓度是

0.5%CH?。

参考答案：错误

36、(判断题)采区回风巷，甲烷超限断电范围是：采区回风巷内全部

非本质安全型电气设备。

参考答案：正确



37、(判断题)煤矿企业、矿井的各职能部门负责人对本职范围内的防

突工作负责；区(队)、班组长对管辖范围内防突工作负直接责任；防突

人员对所在岗位的防突工作负责。

参考答案：正确

38、(判断题)过滤式自救器只能使用1次，用后就报废。

参考答案：正确

39、(判断题)采用串联通风的被串采煤工作面进风巷，甲烷超限断电

范围是：被串采煤工作面及其进回风巷内全部非本质安全型电气设备。

参考答案：正确

40、(判断题)煤矿工人不仅有安全生产监督权、不安全状况停止作业

权、接受安全教育培训权，而且还享有安全生产知情权。

参考答案：正确

41、(判断题)具有声光报警功能的煤矿井下环境监测用传感器，在距

其5m远处的声响信号的声压级应不小于80dB,光信号应能在黑暗环

境中20m处清晰可见。

参考答案：错误

42、(判断题)煤矿井下发生水灾时，被堵在巷道的人员应妥善选择避

灾地点静卧，等待救援。

参考答案：正确

43、(判断题)煤矿井下发生水灾时，被堵在巷道的人员应妥善避灾静

卧，等待救援。

参考答案：正确



44、(判断题)矽肺是一种进行性疾病，患病后即使调离矽尘作业环境，

病情仍会继续发展。

参考答案：正确

45、(判断题)利用局部通风机排放巷道中积聚的瓦斯，应采取“限量

排放”措施，严禁“一风吹”。

参考答案：正确

46、(判断题)井下发生火灾，作业人员撤退时，位于火源进风侧的人

员应顺着新鲜风流撤退。

参考答案：错误

47、(判断题)隔离式自救器不受外界气体的限制，可以在含有各种有

毒气体及缺氧的环境中使用。

参考答案：正确

48、(判断题)煤矿使用的涉及安全生产的劳动保护用品，必须符合国

家标准或者行业标准，必须取得煤矿矿用产品安全标志。

参考答案：正确

49、(判断题)生产经营单位的从业人员不服从管理，违反安全生产规

章制度或者操作规程的，由生产经营单位给予批评教育，依照有关规

章制度给予处分。

参考答案：正确

50、(判断题)带式输送机要先发出开机信号，再点动试机，没有异常

情况时，方可正式开机。

参考答案：正确



51、(判断题)通风瓦斯日报必须每天送矿长、矿技术负责人审阅。

参考答案：正确

52、(判断题)在矿井安全监控系统中不宜采用中继器。

参考答案：正确

53、(判断题)煤矿企业应建设完善井下人员定位系统，所有入井人员

必须携带识别卡或具备定位功能的无线通讯设备。

参考答案：正确

54、(判断题)矿井安全监控系统软件馈电异常显示，是指当断电命令

与馈电状态不一致时，自动显示地点、名称、断电或复电时刻、断电

区域、馈电异常时刻等。

参考答案：正确

55、(判断题)矿井通风是防止瓦斯积聚的基本措施，只有做到有效地

控制供风的风流方向、风量和风速，漏风少、风流稳定性高，才能保

证随时冲淡和排除瓦斯。

参考答案：正确

56、(判断题)煤矿安全监察机构依法行使职权，不受任何组织和个人

的非法干涉。

参考答案：正确

57、(判断题)煤矿必须设专职人员负责便携式甲烷检测报警仪的充电、

收发及维护。

参考答案：正确



58、(判断题)煤矿生产中，事故的预防和处理都是较为重要的工作，

都必须重点去抓，不能有主次之分。

参考答案：错误

59、(判断题)矿用低浓度载体催化式甲烷传感器在3.00%~4.00%CH4

范围内，基本误差为±0.30%CH4。

参考答案：正确

60、(判断题)煤矿用设备开停传感器的防爆型式是本质安全型。

参考答案：正确

61、(判断题)监控系统传感器可分为模拟量传感器和开关量传感器两

种类型。

参考答案：正确

62、(判断题)严格执行敲帮问顶制度，开工前班组长必须对工作面安

全情况进行全面检查，确认无安全隐患后，方准人员进入工作面。

参考答案：正确

63、(判断题)甲烷电闭锁和风电闭锁功能每15天至少测试1次。

参考答案：正确

64、(判断题)瓦斯比空气轻，易积聚在巷道顶部。

参考答案：正确

65、(判断题)人的不安全行为和物的不安全状态是造成生产安全事故

发生的基本因素。

参考答案：正确



C15m

66、(判断题)高瓦斯矿井进风的主要运输巷道内使用架线电机车时，

瓦斯涌出巷道的下风流处，甲烷超限断电范围是：下风流处全部非本

质安全型电气设备。

参考答案：错误

67、(判断题)井下加强靠近探水地点的支护，打好坚固的立柱和拦板，

以防高压水冲垮煤壁和支架。

参考答案：正确

68、(判断题)瓦斯抽放用热导式高浓度甲烷传感器，测量量程一般分

为：4%~40%CH4、4%~100%CH4。

参考答案：正确

69、(判断题)甲烷浓度超过矿用低浓度载体催化式甲烷传感器测量范

围上限时，传感器应具有保护载体催化元件的功能，并应使传感器的

显示值和输出信号值均维持在超限状态。

参考答案：正确

70、(判断题)尘肺病可预防而不可治愈，尘肺病患者随着年龄的增加，

病情会逐步加重。

参考答案：正确

71、(单选题)风速传感器应设置在巷道前后()以内无分支风流、无拐

弯、无障碍、断面无变化，能准确计算测风断面的地点。

A5m

B20m



D10m

参考答案：D

72、(单选题)规定采矿许可证制度的法律是。

A煤炭法

B矿产资源法

C矿山安全法

D安全生产法

参考答案：B

73、(单选题)《矿山安全法》的制定目的是：为了保障矿山安全，防

止矿山事故，保护人身安全，促进采矿业的发展。

A劳动者

B煤矿工人

C矿山职工

D管理人员

参考答案：C

74、(单选题)在不允许风流通过，但需要行人、通车的巷道内，必须

按规定设置()。

A防爆门

B风桥

C风硐

D风门

参考答案：D



75、(单选题)采煤机的甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓度分

别是()。

A≥1.5%CH4,≥2.0%CH4,<1.5%CH4

B≥1.5%CH4,≥1.5%CH4,<1.5%CH4

C≥0.5%CH4,≥1.0%CH4,<0.5%CH4

D≥1.0%CH4,≥1.5%CH4,<1.0%CH4

参考答案：D

76、(单选题)煤巷、半煤岩巷和有瓦斯涌出的岩巷掘进工作面回风流

中，甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是()。

A≥1.0%CH4,≥1.5%CH4,<1.0%CH4

B≥1.0%CH4,≥1.0%CH4,<1.0%CH4

C≥1.5%CH4,≥1.5%CH4,<1.0%CH4

D≥1.5%CH4,≥2.0%CH4,<1.5%CH4

参考答案：B

77、(单选题)对二氧化硫和二氧化氮中毒者进行急救时，应采用()

抢救。

A口对口的人工呼吸法

B俯卧压背法

C仰卧压胸法

D心前区叩击术

参考答案：A



78、(单选题)矿井安全监控设备使用前和大修后，必须按产品使用说

明书的要求测试、调校合格，并在地面试运行()方能下井。

A24至48h

B12h

C8h

D72h

参考答案：A

79、(单选题)规定煤炭生产许可证制度的法律是。

A矿产资源法

B煤炭法

C矿山安全法

D煤矿安全监察条例

参考答案：B

80、(单选题)封闭的带式输送机地面走廊内，带式输送机滚筒上方，

甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是()。

A≥1.5%CH4,≥1.5%CH4,<1.5%CH4

B≥0.5%CH4,≥0.5%CH4,<0.5%CH4

C≥1.0%CH4,≥1.0%CH4,<1.0%CH4

D≥1.5%CH4,≥2.0%CH4,<1.5%CH4

参考答案：A

81、(单选题)使用架线电机车的主要运输巷道内装煤点处，甲烷传感

器报警浓度、断电浓度、复电浓度分别是()。



A≥1.0%CH4,≥1.0%CH4,<1.0%CH4

B≥1.5%CH4,≥1.5%CH4,<1.5%CH4

C≥0.5%CH4,≥0.5%CH4,<0.5%CH4

D≥1.5%CH4,≥2.0%CH4,<1.5%CH4

参考答案：C

82、(单选题)煤矿用温度传感器显示误差≤±2.5%℃全量程，输出误

差≤()全量程。

A±1.5%℃

B±2.5%℃

C1.5%℃

D3%℃

参考答案：B

83、(单选题)煤矿企业必须按国家规定对呼吸性粉尘进行监测，采掘

工作面每月测定。

A2个；1次

B3个；1次

C4个；1次

参考答案：B

84、(单选题)突出矿井应当对突出煤层进行区域突出危险性预测。经

区域预测后，突出煤层划分为突出危险区和()。

A无突出危险区

B安全区



C突出偶发区

参考答案：A

85、(单选题)矿井安全监控系统必须具有断电状态和功能。

A馈电状态监测

B报警

C显示

D存储

E打印报表

参 考 答 案 ：ABCDE

86、(单选题)煤与瓦斯突出矿井采煤工作面进风巷，甲烷传感器报警

浓度、断电浓度、复电浓度分别是。

A≥2.0%CH,≥2.5%CH,<2.0%CH

B≥1.5%CH,≥1.5%CH,<1.5%CH

C≥1.0%CH,≥1.5%CH,<1.0%CH

D≥0.5%CH,≥0.5%CH,<0.5%CH

参考答案：D

87、(单选题)在含爆炸性煤尘的空气中，氧气浓度低于时，煤尘不能

爆炸。

A0.12

B0.15
C0.18

参考答案：C



88、(单选题)专用排瓦斯巷甲烷传感器报警浓度、断电浓度、复电浓

度分别是()。

A≥2.5%CH4,≥2.5%CH4,<2.5%CH4

B≥1.5%CH4,≥1.5%CH4,<1.5%CH4

C≥1.0%CH4,≥1.5%CH4,<1.0%CH4

D≥1.5%CH4,≥2.0%CH4,<1.5%CH4

参考答案：A

89、(单选题)载体催化甲烷传感元件中毒是指元件工作时遇到了()

气体。

A二氧化碳

B高浓度瓦斯

C一氧化碳

D硫化氢或二氧化硫

参考答案：D

90、(单选题)任何单位和个人有权举报煤矿重大安全生产隐患和行为，

经调查属实的，应给予最先举报人1000元至()的奖励。

A3万元

B2万元

C1万元

参考答案：C

91、(单选题)未经()合格的从业人员，不得上岗作业。

A基础知识教育



C0.01

B法律法规教育

C技术培训

D安全生产教育和培训

参考答案：D

92、(单选题)煤矿企业必须建立健全各级领导安全生产责任制，职能

机构安全生产责任制，安全生产责任制。

A领导干部

B岗位人员

C工作人员

D作业人员

参考答案：B

93、(单选题)矿用低浓度载体催化式甲烷传感器在3.00%~4.00%CH4

范围内，基本误差为()。

A±0.05%img:tq/images1/tk/c_h_4.png;img

B±0.3%img:tq/images1/tk/c_h_4.png;img

C±0.1%img:tq/images1/tk/c_h_4.png;img

D±0.2%img:tq/images1/tk/c_h_4.png;img

参考答案：B

94、(单选题)采煤工作面回风巷风流中，瓦斯浓度报警值为()。

A0.015

B0.005



A2

D0.02

参考答案：C

95、(单选题)从业人员对用人单位管理人员违章指挥、强令冒险作业，。

A不得拒绝执行

B先服从后报告

C有权拒绝执行

参考答案：C

96、(单选题)行政处分只能对做出处分决定。

A单位

B 个人

C单位和个人

D领导集体

参考答案：B

97、(单选题)煤矿企业没有给职工发放煤矿职工安全手册，且逾期未

改正的，处以下的罚款。

A1万元

B5万元

C10万元

参考答案：B

98、(单选题)按照《煤矿安全规程》的相关规定，I 期尘肺患者()

年复查1次。
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